

**УТВЕРЖДАЮ**

Исполнительный директор  
Региональной общественной  
организации по развитию и  
популяризации шахмат «Федерация  
шахмат Новосибирской области»

  
\_\_\_\_\_ С.В. Козлова

« 01 » \_\_\_\_\_ 2024 г.

## **ПОЛОЖЕНИЕ**

о проведении I этапа (регионального)  
Всероссийских командных соревнований по шахматам «Дебют»

19 апреля 2024 г.  
г. Новосибирск

## 1. Общие положения

I этап (региональный) Всероссийских командных соревнований по шахматам «Дебют» (далее – Соревнования) проводится в городе Новосибирске в целях:

- пропаганды здорового образа жизни среди подрастающего поколения;
- дальнейшей популяризации шахмат среди детей младшего школьного возраста на территории Новосибирской области;
- интеллектуального развития личности учащихся начальной школы;
- стимулирования педагогической деятельности руководителей и педагогов общеобразовательных организаций по совершенствованию внеклассной работы.

Основными задачами Соревнований являются:

- создание единой системы соревнований по шахматам среди команд общеобразовательных организаций;
- выявление лучших общеобразовательных организаций по организации внеклассной работы;
- выявление одаренных в шахматах детей, повышение мастерства юных шахматистов;
- определение победителей и призеров Соревнований;
- выявление сильнейшей команды для участия во Всероссийских командных соревнованиях по шахматам «Дебют» 02–10 июня 2024 г. в Краснодарском крае.

Соревнования проводятся по виду спорта «шахматы», спортивная дисциплина – «шахматы – командные соревнования». Характер проведения – командные.

В соответствии со ст. 26.2 Федерального закона от 04.12.2007 № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» запрещается противоправное влияние на результаты Соревнований и участие в азартных играх, букмекерских конторах и тотализаторах путем заключения пари на спортивных соревнованиях.

## 2. Место и сроки проведения соревнований

Соревнования проводятся по адресу: г. Новосибирск, ул. Мичурина, 10 (здание «Западная трибуна» ОАО «Стадион «Спартак», большой шахматный зал).

Сроки проведения Соревнований: **19 апреля 2024 года.**

## 3. Организаторы соревнований

Организатор Соревнований – Региональная общественная организация по развитию и популяризации шахмат «Федерация Шахмат Новосибирской области» (далее – РОО «ФШ НСО»).

Непосредственное проведение Соревнований возлагается на судейскую коллегию. Главный судья Соревнований – Мезенцева Елена Васильевна, спортивный судья первой категории.

РОО «ФШ НСО» совместно с ГСК осуществляют действия в отношении персональных данных участников вышеуказанного мероприятия согласно Федеральному закону №152-ФЗ от 27.07.2006 «О персональных данных».

Организаторы обеспечивают:

- читинг-контроль с соблюдением требований Античитерских правил, утвержденных ФИДЕ, при стандартном уровне защиты.
- размещение информации о ходе турнира в местных средствах массовой информации и в сети Интернет.

#### **4. Требования к участникам и условия их допуска**

К участию в Соревнованиях допускаются команды общеобразовательных организаций Новосибирской области. Команды должны быть сформированы из обучающихся 2015 года рождения и моложе одной общеобразовательной организации.

Состав команды: 5 человек, в том числе 4 игрока (не менее 1 девочки) и 1 руководитель команды. Капитаном команды является руководитель команды.

К участию в соревнованиях не допускаются команды отделений шахмат детско-юношеских клубов физической подготовки, детско-юношеских спортивных школ, специализированных детско-юношеских спортивных школ олимпийского резерва, училищ олимпийского резерва, школ высшего спортивного мастерства, домой и дворцов творчества, а также сборные команды двух и более общеобразовательных организаций.

Допускаются несколько команд от одной общеобразовательной организации.

В случае выявления нарушений требований к участникам и условий их допуска на всех этапах, команда снимается с Соревнования и лишается занятых мест.

Решение о допуске принимается комиссией по допуску, назначаемой РОО «ФШ НСО». Председатель комиссии – П. С. Малетин.

#### **5. Программа соревнования**

**19 апреля**

09.45 – открытие Соревнований

10.00 – начало Соревнований

Заккрытие Соревнований, награждение победителей и призеров через 30 минут после окончания последнего тура

#### **Порядок проведения соревнования**

Соревнование проводится в соответствии с [Положением](#) о Всероссийских командных соревнованиях по шахматам «Дебют».

Соревнования проводятся по [Правилам](#) вида спорта «Шахматы», утвержденным приказом Министерства спорта РФ от 29 декабря 2020 г. № 988, не противоречащим [Правилам](#) ФИДЕ. Поведение участников регламентируется [Положением](#) «О спортивных санкциях в виде спорта «шахматы».

Соревнования проводятся по швейцарской системе в 7 туров.

При жеребьевке используется компьютерная программа SwissManager.

Стартовые номера присваиваются командам по среднему российскому рейтингу игроков. При отсутствии у участника российского рейтинга условно используется начальный российский рейтинг – 1000. В случае нечетного количества команд-участниц, команда, «свободная» в очередном туре, получает 2 очка к суммарному количеству очков, набранных всеми игроками команды, и 1 командное очко, игроки команды получают по 0 очков.

Контроль времени – 10 мин на партию + 5 секунд на каждый ход, начиная с первого, каждому участнику. Допустимое время опоздания на тур – 10 минут.

Команда может приступить к игре в неполном составе при наличии 2-х участников на любых досках. По окончании матча капитаны команд обязаны подписать протокол с результатом матча.

На техническом совещании представителей перед началом 1 тура соревнований главный судья назначает апелляционный комитет (АК) в составе 5 человек: председатель, 2 основных члена и 2 запасных. Членами АК не могут быть лица младше 21 года. Ни арбитры, обслуживающие соревнование, ни игроки, участвующие в споре, не могут быть членами апелляционного комитета, рассматривающего данный спор.

Протесты на действия участников соревнований, в том числе и судей, повлекшие нарушения Правил, Положения, Регламента, подаются в письменном виде на имя председателя апелляционного комитета с обязательным указанием пунктов Правил, Положения (Регламента), которые протестующий считает нарушенными. Протесты на жеребьевку не принимаются. АК собирается в очном (присутствие лично) либо заочном (видеоконференция) формате для рассмотрения протеста по существу. Протест должен быть рассмотрен в течение 24 часов с момента подачи, до утверждения технических результатов соревнования. АК выслушивает по протесту обе стороны, но при неявке одной из них, решение может быть принято в ее отсутствие. Решение апелляционного комитета является окончательным.

Игрок или зарегистрированный официальный представитель игрока или команды подают протест в течение 15 минут после окончания последней партии каждого тура с внесением залоговой суммы в размере 3000 рублей на счет РОО «Федерация шахмат Новосибирской области». В случае удовлетворения протеста залоговая сумма возвращается заявителю протеста, в противном случае деньги остаются на счете РОО «Федерация шахмат Новосибирской области» для покрытия расходов по проведению соревнования.

## **6. Условия подведения итогов**

Команда-победительница и призеры Соревнований определяются по большему числу командных очков (выигрыш матча – 2 очка, ничья в матче – 1 очко). В случае равенства очков места определяются в порядке указанного приоритета:

- по суммарному количеству очков, набранных всеми игроками команды во всех матчах;
- по результатам матчей между собой;

– по командному коэффициенту Бухгольца.

При равенстве вышеуказанных показателей преимущество получает команда, игрок которой на 1-й доске набрал больше очков. Если игроки набрали одинаковое количество очков, сравниваются результаты на 2-ой доске, затем на 3-ей доске, затем на 4-ой доске.

## **7. Награждение**

Команды, занявшие 1–3 места награждаются кубками и грамотами. Участники команд, занявших 1–3 места награждаются медалями и грамотами.

Команда, занявшая 1 место, получает право участвовать во II этапе (финальном) Всероссийских командных соревнований по шахматам «Дебют» с 1 июня по 10 июня 2024 года. **Питание и проживание** в дни проведения соревнований оплачиваются за счет ФШР.

## **8. Условия финансирования**

Расходы по оплате питания судей и обслуживающего персонала, по приобретению наградной продукции (кубки, медали, грамоты) несет РОО «ФШ НСО».

Расходы, связанные с проездом к месту проведения Соревнований, питанием и размещением спортсменов и представителей во время Соревнований, несут командирующие организации или сами участники.

## **9. Обеспечение безопасности участников и зрителей**

Соревнования проводятся на объекте спорта, культуры и образования, отвечающем требованиям соответствующих нормативным правовых актов, действующих на территории Российской Федерации и направленных на обеспечение общественного порядка и безопасности участников и зрителей, при наличии актов готовности физкультурного или спортивного объекта к проведению физкультурных и спортивных мероприятий, утвержденных в установленном порядке.

РОО «ФШ НСО» обеспечивает общественный порядок и общественную безопасность в соответствии с постановлением правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. № 353, планом по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности на объекте при проведении официальных спортивных соревнований.

Организация оказания медицинской помощи осуществляется в соответствии с Приказом Министерства здравоохранения РФ от 23 октября 2020 г. № 1144н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного

комплекса «Готов к труду и обороне (ГТО)» и форм медицинских заключений о допуске к участию физкультурных и спортивных мероприятиях».

Ответственным за обеспечение безопасности участников и зрителей в игровой зоне является главный судья Соревнования. Ответственные за безопасность участников вне игровой зоны – руководители делегаций и сопровождающие лица.

Антидопинговое обеспечение Соревнования осуществляется в соответствии с приказом Минспорта России от 24 июня 2021 года № 464. «Об утверждении Общероссийских антидопинговых правил».

### **10. Подача заявок на участие**

Обязательная предварительная электронная регистрация команд будет осуществляться до **18:00 17 апреля**, заявки необходимо направлять на электронную почту, e-mail: [reg@novosibirskchess.ru](mailto:reg@novosibirskchess.ru).

Представитель команды подает заявку на участие установленного образца (Приложение 1), заверенную подписью и печатью руководителя общеобразовательной организации. К заявке прикладываются копии свидетельств о рождении на каждого участника команды.

Директор турнира – Воробьева Наталья Михайловна, тел. +7-905-9556444, e-mail: [reg@novosibirskchess.ru](mailto:reg@novosibirskchess.ru)

Все уточнения и дополнения регулируются регламентом Соревнований.

**Данное положение является официальным вызовом на Соревнования.**

